
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
Referat fra møde med pløjere ved DM 28. oktober 2022 
 

Landspløjeudvalget inviterer hermed pløjere og dommere til møde. 

 

Tid & sted: Fredag den 28. oktober kl. 20.00 på Stendislejren, Stendisvej 43, 7830Vinderup 

 

Ordstyrer: Hugo Kudsk og Jacob Neimann 

 

Dagsorden: 

1. Velkomst 

 

2. Ny fordeling af indtægterne fra deltagergebyret, Herunder hvad vores deltagergebyr går til; Gode pløje 

oplevelser i Europa bl.a. 

Fordelingsnøgle ny betalingsnøgle så værtsregioner får del af tilskud 

Landsorganisationen betaler kontingent, flybilletter til VM, EM, NM Flybilletter og deltagergebyr til 

stævnerne 

Værtsregioner får fra 2023 del af DM deltagergebyr fra pløjer nr. 1 og ikke fra nr. 31.  

DM værter for 2024 mangler 

 

3. Status på EM 2023 i Danmark, internationale stævner kræver god opbakning fra alle danske pløjere mm.  

20.-21. oktober på Mariesminde ved Kristian Boel. Indkvartering på Salling Efterskole. Ca. JB 5-6. De 

danske pløjere kan måske både deltage i DM og EM. Regionen og styregruppen kan spørge efter hjælp 

fra pløjere og dommere. 

 

4. Kort nyt fra LandboUngdom – hvad sker der i Landsorganisationen 

Højeste medlemstal i 15 år ca. 4400 medlemmer, der er styr på økonomien. Jobstafet bidrager til 

foreningsarbejdet udover investeringer i udvikling af Jobstafet. 

Årsmøde i LandboUngdom hvor Christian Orthmann er blevet valgt ind i hovedbestyrelsen. 

 

5. Nyt fra Landspløjeudvalget - herunder de kommende års fokuspunkter 

Nye medlemmer i Landspløjeudvalget Rene Husted, Fyn. Gerne nye fra de landsdele, der mangler 

repræsentanter. 

At få juniorpløjere med er en udfordring, vi har i år en stor flok unge junior vendepløjere. Møde med 

skolepløjere, hvor der var fokus på, hvordan de unge bliver interesserede i pløjning. De unge siger – vi ved 

ikke, at der er pløjestævner – brug de medier, de unge bruger, når I markedsfører pløjestævnerne – video 

sælger bedre. 

Flere pløjere – gør pløjning mere synlighed i regionerne, ældre pløjere kan være med som supportere, 

deltag i regionernes årsmøder og fortæl om pløjeaktiviteterne i regionerne. 

Hold møder LU og pløjere sammen og forklar, hvordan vi kan hjælpe hinanden. 

Hvorfor skal store plove pløje sammen med konkurrenceplove, det kan være en stor konkurrence? Land-

brugsklassen var oprettet for at få nye med, der ikke ønsker at pløje kile. Oplys, hvad vores klasser er, og 

hvad man må i klasserne. 

 

6. Valg af pløjer repræsentant – Tonny Borggaard er på valg og ønsker ikke genvalg 

Tonny er på valg og modtager ikke genvalg. Valget er for 2 år. Arbejde for pløjesporten i 

landspløjeudvalget, som har et forretningsudvalg.  

Pløjere og dommere ved DM i pløjning 2022 

Landspløjeudvalget 

2. november 2022 



 

Valg af: Peter Lindberg Nielsen 

 

7. Elektronisk startkort  

Fremadrettet vil feltet Ønsker at deltage i DM i pløjning blive renset ved årsskiftet og så skal pløjere 

ajourføre feltet, når de har deltaget i regionsmesterskabet, så det kun er pløjere, der er interesseret i at 

deltage i DM i pløjning, der har sat kryds i dette felt. Det vil lette arbejdet med at kontakte kvalificerede DM 

Deltagere. 

 

8. Andre sager 

Ingen andre sager. 

 

9. Eventuelt 

a. Ønske: Vendeplove vil gerne have en times pause mellem flækning og pløjning. Tidsplanen for DM skal 

tjekkes igennem.  

b. Orden ved enderne – kan store plove have en udfordring med at få plovene i jorden inde på plovfeltet, 

før det er pæn pløjning. Tages med til møde i landspløjeudvalget. 

c. Billeder fra DM i pløjning – Rene Husted – link lægges på DM i pløjning 

 

 

Venlig hilsen 

 
Lene Mouritsen Møller   Hugo Kudsk  

LandboUngdom    Forretningsudvalget for pløjning 

 

 

 
 


